

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO II--NÚM. 423

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

MARTES 22 de Mayo de 1894

ARTÍCULOS DE VIAJE

Recomendamos a los Touristas que visiten el gran santuario en Mantas, Portas, Mantas, Malatas, Sacos con neceser, Baules Mundia y Maletas de mimbr e inglesas, última creación, por su poco peso y comodidad.

Edición de hoy 22 CASTELAR Y ECHEGARAY

Cespues de un discurso tan hermoso como el del Sr. Echeagaray en la Academia Española, solo el Sr. Castelar podía sostener la atención del auditorio, llevando a su inteligencia y a su corazón los raudales copiosos de sus brillantísimas ideas y los encantos, no aventajados por nadie, de su prodigioso y grandilocuente estilo.

Dice un periódico de Madrid que oír al señor Castelar en la lectura de su discurso, era tanto como oír desde las tribunas del Parlamento la palabra del gran orador en uno de esos discursos memorables que le ha dado con justicia el primer puesto entre los oradores contemporáneos.

No se ha contentado el Sr. Castelar en su discurso con un elogio académico de los méritos que avaloran al Sr. Echeagaray en sus varios aspectos de hacendista, de literato, de orador y de dramaturgo.

Criticó de esto, el Sr. Castelar hace un juicio crítico de los trabajos científicos y literarios del insigne autor de Mariana y de Locura o Santidad, juicio crítico que es sin género de duda lo más perfecto que se ha escrito hasta ahora sobre tan insigne literato y hombre de ciencia.

Contentábase nuestros lectores con la reproducción de algunos párrafos, ya que es imposible, por su mucha extensión, el transcribirlo íntegramente.

¿Aunque haya de ofender la modestia, conatural a mi patrocinado y amigo, tengo que decirle sin mayores preámbulos y prescindiendo de todo cronológico: Echeagaray es lo que llamamos a usanza contemporánea, y en habla familiar, un verdadero genio. Y lo es, no solamente por lo mucho que descuelga en las letras, donde muestra una competencia, verdadero Senado, legisla; por lo mucho que descuelga en otros dominios del espíritu, como las ciencias físico matemáticas, como las ciencias exactas, como las ciencias políticas, como las ciencias económicas, como las aplicaciones del cálculo al trabajo material en obras públicas e industriales, trabajo, cuyo poder tiraniza la materia, descomponiéndola y recomponiéndola con sus manos que la majan y con sus cilindros que la extienden y laminan, hasta constituir, hecha y transformada luego por operaciones varias, en una especie de organismo viviente, a quien animan a electricidad y el vapor, los cuales de suyo se acorran, en lo técnico y en lo estético, al vivificante lumen, que es el alma, y al supremo activo motor, que es el pensamiento, robándole la palabra; por todo lo cual enseñórase nuestro colega. A los fabrismos y de los cielos; emplea el telescopio, que columbra los soles invisibles a los ojos en lo infinitamente grande, con el microscopio, que atisba los átomos invisibles a los ojos en lo infinitamente pequeño; pone sobre un teorema positivo algebraico, demandado a la razón pura, un drama demandando a la pasión y al estro, de nudo tan difícil y de complicación tan ingeniosa y de argumento tan complicado como cualquier obra del antiguo teatro con sus rebosadas señoras y con sus espadachines galanes; pronuncia una oración de tribuno en las asambleas populares, una grande arenga de polémica en el difítilísimo Parlamento, una conferencia de sábio en la cátedra, despues de haber escrito la comedia que os ha regocijado en risas continuas y la tragedia que os ha conmovido, haciéndoos desahacer en lágrimas, a ambas dos llenas de diálogos ingeniosos y de copiosas cadencias, en que suben las escalas de ideas y de frases desde los dicharachos de la taberna y del mercado hasta los picos del raciocinio y desde los resacaños feroces y los juramentos exaratorios del combate hasta las efusiones y los deliquios espirituales del éxtasis.

Negando a Dios, ¿qué no habrá de negar el materialismo en boca? Nuestro compañero se resuelve a irlo contra los que niegan la forma poética, hermanos naturales de los que niegan la Divina Providencia. ¿Cómo han de reconocer la poesía, si desconocen el alma, si desconocen la metafísica, si desconocen la libertad, si desconocen a la especie humana libre y racional en su puesto aparte dentro de la naturaleza, si ni en la naturaleza ni en el mundo del espíritu un montón de hechos, sin correlaciones entre sí mismo; si niegan la religión a una con todos sus consuelos y todas sus esperanzas, si niegan a Dios!

Imposible que un ateo, cuyas negaciones le ocultan desde la divinidad hasta las cosas divinas en el Universo y las ideas divinas en el alma, vea la llama celestial encerrada dentro de todas las criaturas como una especie de cóncavo fuego y oiga el concierto de inenarrables armonías compuesto por todos los mundos en sus eternos elipses y sienta los vuelos y los aleteos de todos los seres impelidos por aspiraciones misteriosas hacia lo eterno y lo absoluto y lo perfecto, en este gran templo de la creación, donde son altares los montes, lámparas los astros, órgano las esferas, incienso las flores, los cielos tabernáculos, y eternos sacerdotes, elevando a los auras aromas y gorjeos y melodías y colores con sus matices y líneas con sus ideales figuras y odas y poemas y sublimes himnos, en un Te-Deum sin fin, el pensamiento y el arte.

¿Cuán sublimes los conceptos por modo magistral expresados en el discurso que acabais de oír con arrobos, acerca de la congruencia entre las matemáticas del verso y las matemáticas del Cosmos! Despues de oídos tales conceptos, nadie será osado a quitarse los ojos del entendimiento para no ver dentro de nosotros el espíritu con su libertad, y fuera de nosotros el Eterno con su Providencia.

Hé aquí como termina su discurso el señor Castelar:

“Todo el planeta es tierra, decía yo en mis destierros, pero no es la tierra, cuya sustancia llevamos en nuestras venas; toda la atmósfera es aire, pero no es el aire que recogió nuestros primeros suspiros; todo el sol es luz, pero no es aquella luz de la cual llevaremos hasta morir un beso en la frente; todos los hogares ofrecen calor y abrigo que os dió el hogar santificado por las lágrimas que costaron vuestras vidas; todas las iglesias son una, pero sus campanas no suenan como aquellas que han doblado por la muerte de nuestros progenitores ó que nos han traído el Ave María a los labios en la tarde, cuando pliegan las aves sus alas so el ramaje y despliegan los astros su luz en el espacio; todas las lenguas son humanas, pero no son aquella lengua de la cual nos hemos valido para decir madre mía y amor mío, con lo cual en los labios queremos presentarnos al juicio de Dios.

Que todos los recuerdos más santos y todas las esperanzas más consoladoras se concentran en el culto a la patria; y toda el alma de la patria en su lengua, legado glorioso recibiendo de nuestros escritores inmortales, y que demos, como un vínculo sacro, transmitir de generación en generación hasta la más remota posteridad, cual merecen su gloria y su grandeza. He dicho.”

Noticias locales

Ayer terminó en la parroquia de San Vicente Mártir la devota novena que la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados ha dedicado a su excelsa titular.

El altar mayor, adornado con profusión de plantas y flores, semejaba una ascua de oro, por la brillante iluminación que tenía.

El canónigo y doctor Sr. Pérez Córdoba hizo un sermón elocuente y hermoso, considerando a la Virgen como luz, de donde dinamaban todas las venturas, todos los bienes y todas las bienandanzas. Fué una oración magistral.

Nutrida capilla de música, dirigida por el tenor Sr. Pardo, y en la que figuraba el barítono Sr. Astillero, interpretó con acierto la salve del máster Elava y los gozos de Vidal. Del Sr. Pardo oímos hacer anoche merecidos elogios. Es uno de los mejores tenores de España.

En el solemne acto de reservar a S. D. M. oficio nuestro sabio prelado el cardenal Sanz y Forés, protector de la Asociación y devoto de la Virgen de los Desamparados.

El templo estaba repleto de fieles, viéndose allí muchas y distinguidas personas de la colonia valenciana.

La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y el Apostolado de la Oración prepara una novena para el 1.º del próximo mes de Junio, que ha de revestir gran solemnidad, por el fausto y esplendor que le han de dar sus congregantes a la renombrada fiesta que bajo los auspicios de los padres de la Compañía de Jesús celebran anualmente con inmensa y distinguida concurrencia tan piadosos ejercicios.

El día 1.º de Junio, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, y primer día de novena, habrá misa y comunión general para los congregantes, asociados y demás fieles, estando el párroco, tanto ese día como el de la novena, a cargo del notable orador sagrado director general del Apostolado de la Oración de España padre Julio Alarcón.

El día 10, primer domingo de Junio, celebrará su primera misa D. Luis Cereceda, habrá comunión general, y por la tarde se organizará la solemne función con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

La variedad y solemnidad con que este año han de celebrarse estos ejercicios, ha de contribuir indudablemente a que la concurrencia al templo de la calle de las Palmas y a la función sea numerosísima y distinguida.

Segun tenemos noticias, ha solicitado al Municipio de esta capital la cátedra de francés de la Escuela de Artes y Oficios nuestro querido amigo el Sr. D. Manuel Valera y García, el que honoríficamente en bien de la enseñanza se ofrece a su desempeño.

Siendo plausible el ofrecimiento del Sr. Valera y García, esperamos sea tomado en cuenta por la Corporación municipal y se acepte dicha solicitud, teniendo presente que reportará grandes beneficios a dicho centro.

Justo es anotar que el Sr. Valera y García merece ser acogido por sus méritos en dicho idioma.

El Municipio no debe desaprovechar la ocasión de tener buenos profesores de idiomas y de suma economía.

Esperamos que a cada uno de los solicitantes se le admita para una sola cátedra, y no para todas, que difícilmente podrá desempeñar.

El diputado don Eoija D. José María Lopez ha visitado al director general de Instrucción pública, D. Eduardo Vincenti, gestionando se dé el carácter de superiores a los estudios que se hacen en esta Escuela de Comercio.

El Sr. Vincenti prometió estudiar el asunto y hacer todo lo posible por complacer al diputado sevillano, a pesar de que se presentan dificultades costosas de vencer.

Con motivo de la festividad del Corpus se efectuará en Carmona en dicho día una famosa corrida de novillos de tres años cumplidos, de la renombrada ganadería de D. Juan González Nandín, vecino de Sevilla, figurando como espada el aplandido diestro Alfredo Nuñez (a) el Tato, acompañado de su correspondiente cuadrilla de picadores y banderilleros.

Hemos recibido la Guía del Arrendatario de Fincas Urbanas de Sevilla. Esta Guía se publica los días 2 y 16 de cada mes y se reparte gratis por miles de ejemplares en re el vecindario, centros de recreo, casinos, Abencos, cafés, etc., etc., en la que se detallan, por parroquias, las casas, cuartos y habitaciones vacías y en arrendamiento.

En la estación central se encuentra detenido por faltas de señal un telegrama expedido en esta capital con la dirección “Roa Yañez.”

El próximo domingo 27 del actual saldrá procesionalmente de la iglesia del Convento de Capuchinos, la venerada imagen de la Divina Pastora, recorriendo el Campo del Hospital, según costumbre de todos los años.

En la tarde del mismo día 27, saldrá también en procesión, la imagen de Nuestra Señora de Valvanza, de la iglesia de San Benito de la Calzada, recorriendo varias calles de aquel populoso barrio.

Ayer llegó a esta capital el ex juez municipal de Carrión de los Céspedes D. Antonio Arenas y Arenas.

Mañana marchará al vecino pueblo de Carrión de los Céspedes, nuestro estimado amigo y compañero en la prensa D. Celestino de Arenas.

Anoche hizo su debut en el teatro de Cervantes la hermosa artista acróbata Miss Geraldini.

El distinguido público que ocupaba la mayor parte de las localidades aplandió mucho su trabajo especialmente el fantástico baile llamado La serpiente.

La Comisión provincial acordó ayer informar al Gobernador en el sentido de que procede constituir nuevamente el ayuntamiento de Valencia y hacer por lo tanto nueva elección de cargos.

Ha llegado a Sevilla parte de la compañía que dirige el Sr. Treviño.

Entre ella viene el primer actor D. Francisco Fuentes que tantos aplausos ha obtenido en nuestros teatros de San Fernando y Cervantes.

La compañía Treviño comenzará a actuar en breve en Málaga.

De ella formará parte el distinguido actor cómico del teatro de Lara, de Madrid, D. José Santiago.

En el correo de ayer tarde ha llegado a Sevilla la compañía de ópereta romana Tani que comenzará a actuar en el lindo coliseo de los jardines de Elava el día 23.

Dicha compañía hará su debut con la ópereta titulada Richelieu.

Ultimahora Agencia Mencheta

La corrida de Lisboa Lisboa 21, 7 50 n.

Los toros de la ganadería de D. Carlos Marquez resultaron inferiores, excepto el primero y el cuarto que fueron regulares y el sexto que cumplió superiormente.

Minuto dió el cambio al cuarto toro y paró al sexto. De capote estuvo mal y de muleta bien.

Simuló la muerte, tirándose desde largo a paso de banderillas.

En el décimo estuvo desgraciado de muleta y muy movido, sin señalar la muerte.

Faico banderilló al octavo. Le dió tres quiebros y colocó dos pares de frente.

Ganó una gran ovación en un quite superior que hizo al Morenito, y otra ovación en un quiebro de rodilla.

Con la muleta estuvo magistral, señalando en corto.

Faico en esta suerte fué cogido sin consecuencias.

Al último pidió el público que lo banderillaran los maestros.

Minuto no cedió. Faico le puso tres pares al quiebro y dos de frente.

Con el capote estuvo bien, con capeos a la navarra y de farol.

De muleta estuvo bien y ganó una ovación a la salida de la plaza.

Noticias y Zayas estuvieron desgraciados y Pulguita y Morenito superiores.

El Sr. Bosch:—Ahora empezamos. El conde de Estéban Collantes:—Discutiremos quince días.

Al censurar el Sr. Abarzuza a los silvelistas pide la palabra el marqués de Trives.

La Cámara está llenísima. En el banco azul están todos los ministros menos los señores Capdepón y Amós Salvador.

Madrid 21, 9-15 n. El marqués de Trives dice, dirigiéndose a la mayoría:—Vais a dar un voto político. Vais a sancionar un acto ilegal.

Habla de las divergencias del partido en e mismo banco azul.

Al pedirle la prórroga de la sesión suenan voces de ¡sí! ¡no!

El duque de Tetuan:—Los conservadores presentaremos una proposición para contestar a las provocaciones.

El Sr. Abarzuza:—¿Qué comedia es esa? El conde de Estéban Collantes:—Su señoría desempeña un sainete.

El duque de Tetuan:—Que se escriban esas palabras. El Sr. Vazquez Queipo:—¡Santa Bárbara bendita!

El Sr. Sagasta (expectación):—Creo que ha habido una errónea interpretación. El señor Abarzuza ha hecho el resumen del debate de acuerdo conmigo y como tributo de consideración y respeto a las oposiciones.

“Si nosotros nos hemos dividido con ocasión de los tratados, vosotros tambien habeis hecho igual.”

“Para el régimen aduanero se os pide un bill que es bueno, puesto que lo sigue España desde el mes de Enero sin perturbación.”

“Nada ha pasado que sea desfavorable al país.”

“Discutiremos los tratados cuando la comisión quiera.”

El presidente, señor marqués de la Habana:—¿Se prorrogará la sesión? Voces:—¡Sí! Voces:—¡No!

El Sr. Sagasta:—Si quieren los conservadores que termine el debate, bastan unos cuantos minutos de prórroga. De lo contrario no extrañéis que la mayoría os censure.

Varios senadores de la mayoría:—Queremos que no se nos imponga la minoría. Voces:—¡Vámonos todos!

El duque de Tetuan:—Nosotros estaremos aquí horas enteras hasta que se vote el proyecto.

El presidente:—Se levanta la sesión. Al abandonar el marqués de la Habana el sillón presidencial se produce gran confusión en la Cámara.

Se teme que mañana se promuevan ruidosos incidentes.

Despues de la sesión se han hecho vivos comentarios en los pasillos del Senado.

Algunos lamentan que se haya aplazado la votación y otros creen que se ha tramado una conjura contra el Sr. Morst.

Los marinos franceses Cádiz 21, 10-50 n.

Se ha verificado la expedición a Jerez hecha por los marinos franceses acompañados de marinos españoles, de las autoridades todas y de la prensa.

Las autoridades de Jerez esperaban en la estación con una banda de música que entonó La Marsellesa.

En el almuerzo celebrado con motivo de la visita a las bodegas, hubo brindis entusiastas por Francia y España.

Los marinos quedaron entusiasmados de la esplendidez de los jerezanos.—Zaldúa.

Ataque de los moros Madrid 21, 11-40 n.

En Uliana (Filipinas) los moros atacaron al segundo batallón del disciplinario.

Fueron rechazados en el acto por nuestras tropas y salieron con 8 muertos y 25 heridos.

Nuestras tropas sufrieron la pérdida de un hombre y otro herido.

El generalato Madrid 22, 12-15 madrugada.

Se ha constituido la junta de generales, presidida por el general Martínez Campos.

Hubo amplia discusión sobre la defensa actual de la proporcionalidad de los ascensos en el generalato.

En el Banco de España Madrid 22, 1-45 madrugada.

En la junta que ha celebrado el Consejo del Banco de España ha habido fogosa discusión, entre otros extremos para que se emitan obligaciones de la prórroga de la Denda del Tesoro con el Banco.

Quiérese que la prórroga sea de seis meses.

Mataderos y dependientes Madrid 22, 2-10 madrugada.

En el sitio llamado de los Cuatro Caminos, de esta corte, se produjo una horrible colisión entre mataderos que querían introducir artículos fraudulentamente y los empleados del resguardo de consumos.

A consecuencia de la lucha resultaron tres heridos.

Asamblea centralista Madrid 22, 2-50 madrugada.

Ha terminado la Asamblea del partido republicano centralista.

Ha nombrado una Junta Nacional del partido y ha aprobado una proposición de saludo a los demás republicanos y a la minoría parlamentaria.

Hay gran escasez de noticias

Edición de anoche

CONFLICTO LUSO-BRASILEÑO

El gobierno portugués ha publicado nuevos despachos telegráficos acerca del asunto del Brasil. El conde de Paraty, representante de Lisboa en Río Janeiro, expone en ellos su opinión de que el mariscal Floriano quería interrumpir las relaciones con Portugal desde que supo el desembarco en Buenos Aires de algunos de los revoltosos: los ciento ochenta del Minda y los dos del Alfonso de Albuquerque. Pero esta vez le convencieron los ministros de que no había tenido Portugal responsabilidad y nada se dijo al representante de esta nación.

Más tarde de esta evasión se efectúa la de los 248 refugiados en el Pedro III, y despues, pero casi al mismo tiempo, se publica una carta del conde de Paraty del Minda asegurando ser cierto lo que Saldaña afirmaba en su manifiesto con referencia al cumplimiento de asilo para sí y para los suyos, y poco despues entró un buque en la bahía, y la corriente de anticipa con respecto a los portugueses que había amenazado en Río Janeiro al saber la noticia de la evasión de los sublevados, aumentó de tal manera, que dió fuerza al mariscal Floriano para realizar su proyecto de rompimiento y mandar salir al representante del reino lusitano de las tierras del Brasil. Los telegramas concuyen diciendo que la colonia portuguesa del Brasil está muy sentida con los sucesos, y que muchos partirán de aquellas tierras inmediatamente.

No obstante estas nuevas declaraciones, los periódicos lusitanos acusan a su gobierno de no haber publicado íntegros los telegramas del conde de Paraty, diciendo que la cuestión es más grave de lo que se presume. Continuamos en el misterio, dice O' Seculo, y volvemos al uso de no decir al público toda la verdad. El gobierno hace muy mal en esto. Cuando se vió la forma en que toda la prensa recibió la publicación de los telegramas acerca de la cuestión brasileña debiera haberse comprendido cuál es el camino que hay que seguir en las cuestiones internacionales, en las que se carece del concurso unánime de la nación.

En el caso presente es igualmente crítica la situación de ambos países. Portugal no cuenta con recursos materiales para poder sostener en las tierras, que no ha mucho fueron suyas, la autoridad perdida por la fuerza de las armas, y el Brasil en el caso de que las colonias portuguesas e italianas de acuerdo, abandonarán aquellas tierras, experimentaría un gran conflicto por la falta de braceros para el trabajo.

A más de esto, despues de las luchas sostenidas con los revoltosos, que no han terminado aun, puesto que en el Río Grande del Sud concentrados los insurrectos en número de 2.000 preparan un nuevo ataque contra la ciudad de Río Grande, cuyos habitantes emigran, no creemos que esté en condiciones de sostener al mismo tiempo la lucha con los naturales y defenderse de la invasión extranjera.

El mariscal Peixoto en los pocos meses que le quedan de poder y su sucesor el doctor Prudente de Mora se esforzarán por establecer la paz en el país preparando por ese medio su prosperidad. A esto hay que agregar la protección que Inglaterra dispensa a Portugal. Sébase que el gobierno británico ha telegrafado a su representante en Río Janeiro para que acorra a los portugueses allí residentes, y es casi seguro que esta nación será la encargada de solucionar el conflicto.

los 248 refugiados en el Pedro III, y despues, pero casi al mismo tiempo, se publica una carta del conde de Paraty del Minda asegurando ser cierto lo que Saldaña afirmaba en su manifiesto con referencia al cumplimiento de asilo para sí y para los suyos, y poco despues entró un buque en la bahía, y la corriente de anticipa con respecto a los portugueses que había amenazado en Río Janeiro al saber la noticia de la evasión de los sublevados, aumentó de tal manera, que dió fuerza al mariscal Floriano para realizar su proyecto de rompimiento y mandar salir al representante del reino lusitano de las tierras del Brasil. Los telegramas concuyen diciendo que la colonia portuguesa del Brasil está muy sentida con los sucesos, y que muchos partirán de aquellas tierras inmediatamente.

No obstante estas nuevas declaraciones, los periódicos lusitanos acusan a su gobierno de no haber publicado íntegros los telegramas del conde de Paraty, diciendo que la cuestión es más grave de lo que se presume. Continuamos en el misterio, dice O' Seculo, y volvemos al uso de no decir al público toda la verdad. El gobierno hace muy mal en esto. Cuando se vió la forma en que toda la prensa recibió la publicación de los telegramas acerca de la cuestión brasileña debiera haberse comprendido cuál es el camino que hay que seguir en las cuestiones internacionales, en las que se carece del concurso unánime de la nación.

En el caso presente es igualmente crítica la situación de ambos países. Portugal no cuenta con recursos materiales para poder sostener en las tierras, que no ha mucho fueron suyas, la autoridad perdida por la fuerza de las armas, y el Brasil en el caso de que las colonias portuguesas e italianas de acuerdo, abandonarán aquellas tierras, experimentaría un gran conflicto por la falta de braceros para el trabajo.

A más de esto, despues de las luchas sostenidas con los revoltosos, que no han terminado aun, puesto que en el Río Grande del Sud concentrados los insurrectos en número de 2.000 preparan un nuevo ataque contra la ciudad de Río Grande, cuyos habitantes emigran, no creemos que esté en condiciones de sostener al mismo tiempo la lucha con los naturales y defenderse de la invasión extranjera.

El mariscal Peixoto en los pocos meses que le quedan de poder y su sucesor el doctor Prudente de Mora se esforzarán por establecer la paz en el país preparando por ese medio su prosperidad. A esto hay que agregar la protección que Inglaterra dispensa a Portugal. Sébase que el gobierno británico ha telegrafado a su representante en Río Janeiro para que acorra a los portugueses allí residentes, y es casi seguro que esta nación será la encargada de solucionar el conflicto.

DELEND EST

Día de muerte, día de destrucción, día de aniquilamiento el de hoy.

Aniquilam en Francia, aniquilam en España, sangre en la democrática república, sangre en la noble tierra española, castigo inexorable en París, el cerebro de Europa, castigo, sin piedad, en Barcelona, núcleo del trabajo español.

¿Qué ideas nuevas! ¡qué importaciones estas tan fatales!

¡Para esto, luchas de siglos y generaciones, para esto, las conquistas democráticas, para esto el continuo batallar, aquí hoy, no se sabe si porqué todo lo conseguimos ó porqué abramos ó el torcedor del hambre que atenaza, dieron frutos de alucinado ó de fiera, la sociedad que se creyó amenazada, más bien sorprendida, ha separado el peligro, cercenando cabezas.

Si fueron criminales los hombres que esta mañana murieron atravesados por el plomo, como criminales han terminado su existencia; si fueron ilusos, una ilusión disfrazada de realidad terrible habrá sido la transición brusca de la vida a la muerte; si fueron ciegos, cegaron hoy para siempre.

Ya todo se ha cumplido, ya se ha satisfecho la vindicta pública, esa vindicta que con tan poco se alarma y con no menos se satisface.

Ya hemos destruido, porque para curarnos era preciso destruir, pero eso es poco.

Conque hayan besado tierra esta mañana, en Barcelona, los cadáveres de Codina, Cerezo, de Archs y de los demás reos; conque haya rodado en París, por las escalones del patíbulo abajo la cabeza sangrienta de Henry, no hay bastante.

Hemos castigado allí donde pensamos hubo culpa y hemos castigado tal como la sociedad castiga. Ni nos metimos a averiguar el génesis de estos delitos nuevos, sino en la forma, en su fuerza impulsora, ni nos curamos en investigar finalidades en forma de castigos más fructíferos ya que no más sangrientos.

Brotó el crimen más estúpido, más energético, sumario, y nos aterró, nos detuvo, no pensamos en causas sino en castigos, no en oponernos a la fuerza que pudiera impulsarlo, si no al hecho brutal; apliquemos el castigo sumariamente, ya que así se nos apareció el delito—se dijo la sociedad—y sigamos.

“Si la fatalidad lo quiere y repite, repítemos nosotros, que no es tiempo, ahora que vivimos tan de prisa, de pararnos a meditar sobre problemas que tan breve, por lo menos, tienen la solución.”

“Si no es bastante esto, prevendremos, pero sin distinguos, haremos un crimen de una idea y aun renegando, en un segundo, de lo que tanto nos gloriamos y alardeamos, daremos un paso atrás, de gigante, a cambio de avances ilusorios.”

No, para eso no se conquistaron ideas, no se trabajó tantos y tantos años, no fuimos en peregrinación constante, avanzando los unos, cediéndolos más, consintiendo aquéllos, abriéndose a la vida del espíritu estos.

No seamos tolerantes, pero ya que lo somos seamos tambien, siquiera por lógica, justos. Libres son hoy todos los espíritus, defendibles todos los ideales; que se defiendan, pues, que

salgan al viento, que luchen; opongámonos a otras doctrinas, combatámos el error con la verdad, si esta es nuestra, y lleguemos así a vencer con la razón, la mejor de las armas.

NOTICIAS REGIONALES

Ha ingresado en el cárcel de Córdoba Antonio Calas Choffa, que ha descubierto el asesinato del desgraciado Cámara. Es joven y parece ingeniero, y muy tímido. Refiere que pasaba con las tablas que guardaba y vio reunidos en el mismo sitio donde después fué hallado el cadáver, a Cámara, Vinagre y otro.

En seguida le dijeron que ya que se encontraba tan comprometido con ellos, tenía necesidad de callar para ocultar el crimen. Parece que los dos detenidos niegan el hecho referido, pero se cree verdad lo dicho por el Choffa. Asegúrase que existían antiguos y profundos resentimientos entre Vinagre y el muerto por haber descubierto aquél relaciones ilícitas entre su mujer y Cámara.

—El Diario de Cádiz dice lo siguiente: Ayer por la mañana fueron trasladados al Hospital, según estaba acordado, los enfermos del berri beri. Dos de los enfermos los condujeron en camillas y los restantes, que no están graves iban en un break. En la madrugada falleció en el buque uno de los atacados, cuyo cadáver se trasladó al cementerio civil.

—Ayer se verificó en Cádiz el paseo a Puerta de Tierra, con que los socios del Circolo Mercantil obsequiaron a los marinos franceses. En varios coches enjanzados a la andaluza, partieron a las tres en punto del local de la calle Ancha, para el ventorrillo de San Severiano conocido por Buena Vista. Bajo la frondosa parra y escuchando los rasguños de las guitarras, consumidos buena cantidad de entremeses y manzanilla. Hubo también antochores y bañadoras que dieron todo el encanto de una juerga flamenca a aquella reunión de íntima confianza.

—En Cádiz se ha anunciado el concurso para la venta de una escampavía inútil para el servicio, y que se encuentra sobre el muelle de Puerta Sevilla. —Ayer tarde pasó a bordo de la escuadra francesa surta en Cádiz, a saludar al contralmirante, una comisión del ayuntamiento de Jerez, presidida por el alcalde Sr. Revilla y a la que acompañó el señor gobernador civil.

Noticias locales

En la iglesia del Hospital de San Bernardo (vulgo de los Viejos) se celebrará en los días 2, 3 y 4 de Junio, un solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve y media de la mañana habrá misa cantada solemne; a la una de la tarde se cantará el Trisagio, y a las seis se rezará el Rosario y después pláticas que durarán el día 1.º, el Sr. Fernandez Silva, cura de San Juan del Puerto; el 2.º, don Francisco Máximo Alvarez, párroco de San Martín; y el último día, D. Manuel Alvarez Franco, cura de San Juan de la Palma.

Se ha dado comienzo por los empleados de la secretaría municipal a la rectificación del padrón de pobres relativo al servicio benéfico sanitario de los pueblos dispuestos por real decreto de 14 de Junio de 1891. Para conocimiento de aquellos de nuestros lectores a quienes interesa, a continuación publicamos el artículo tercero del citado real decreto: Art. 3.º Serán considerados como vecinos pobres para los efectos del reglamento: 1.º Los que no contribuyan directamente con cantidad alguna al erario, ni sean incluidos en los repartos para cubrir los gastos provinciales ni municipales.

—En la iglesia del Hospital de San Bernardo (vulgo de los Viejos) se celebrará en los días 2, 3 y 4 de Junio, un solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve y media de la mañana habrá misa cantada solemne; a la una de la tarde se cantará el Trisagio, y a las seis se rezará el Rosario y después pláticas que durarán el día 1.º, el Sr. Fernandez Silva, cura de San Juan del Puerto; el 2.º, don Francisco Máximo Alvarez, párroco de San Martín; y el último día, D. Manuel Alvarez Franco, cura de San Juan de la Palma.

El estado de los viñedos de la provincia es este año casi satisfactorio. Gracias a las precauciones adoptadas por los viticultores que han seguido al pie de la letra las instrucciones dadas por el ingeniero agrónomo de la provincia, Sr. Noriega, para combatir el mildew, este se ha presentado con un carácter muy leve en las viñas y no ha de causar en ellas los perjuicios del pasado año.

Hoy por la mañana se le decomisaron a Manuel Sanchez, que vive en la calle de San Basilio, número 11, diez y ocho hogazas de pan faltas de peso para la venta. El delegado de Hacienda interino, Sr. Polo de Bernabé, ha desestimado una reclamación sobre carruajes de lujo hecha por D. Antonio Carmona.

Un sujeto llamado Juan Mendez Lopez, de Valverde del Camino, tuvo la desgracia de caerse ayer al Guadalquivir por delante de la torre del Oro, produciéndose algunas graves contusiones, que le fueron curadas en el Hospital provincial, a donde pasó por prescripción facultativa.

En esta delegación de Hacienda se ha recibido una orden de la delegación del Gobierno en el arrendamiento del tabaco, para que se practique el recuento de las existencias que resultan de las tarjetas postales, y se envíe una nota a la dirección del Timbre. El Ayuntamiento de Coronil ha ingresado en esta Tesorería de Hacienda la cantidad de 1.350 pesetas por encabecamiento de consumos.

La Dirección general de Contribuciones e Impuestos ha acordado señalar al ayuntamiento de Coripe nuevo cupo de consumos para el ejercicio económico de 1894 a 95. Esta mañana se han celebrado en la iglesia parroquial de la Magdalena los funerales por el alma de la hermana política del secretario de este Gobierno, D. Teodomiro Ramirez de Arellano. El duelo fué presidido por el Gobernador, el Alcalde y el Sr. Ramirez de Arellano. Hubo mucha concurrencia.

Las hermandades del Rosario, de San Gil, y de la Virgen de Todos los Santos, de la parroquia de la Feria, harán juntas el jueves por la mañana una procesión solemne con sus imágenes antes de concurrir a la del Corpus. El Ayuntamiento ha acordado una transferencia de 90.000 pesetas en el presupuesto vigente para atender a ciertos servicios hasta el mes de Junio. Esta operación ha de ser aprobada por la junta local a quien se dará cuenta muy en breve.

Se han comprado para la vía pública delante de la casa de la calle Santa Patronas, número 15, 22 metros de terreno que quedaban al hacer la alineación de la fachada de la casa. Se ha acordado por el Municipio a propuesta de la comisión correspondiente que se acepte el contratista de la limpieza del año 90 los carros que estaban en su poder y se le entregue la fianza por haber terminado el contrato. Por acuerdo de la comisión municipal de asuntos especiales y una vez aprobados por el cabildo el pliego de condiciones, se sacará a subasta el servicio de impresiones para el Ayuntamiento correspondiente a los años de 94, 95 y 96.

—A las doce menos cuarto, el guarda de la calle de San Bernardo, José Torres Ramos, tuvo una cuestión con tres individuos, hiriendo a uno de ellos llamado Cristóbal Lagares de un sablazo en la cabeza. El agresor, que se encontraba en estado de embriaguez, fué detenido. Se han recibido en este Gobierno los títulos de ingenieros civiles expedidos a favor de D. Manuel de la Puente y Olea y de D. Angel Izardi, y el de bachiller que obtuvo en el Instituto de Caba D. Fernando Quintanilla Puech.

—A las nueve y cinco de esta mañana ha zarpado para Cádiz el torpedero francés Turco. Ha tomado posesión de la nueva escuela de Constantina D. Juan J. Caballero. El vicecónsul de Francia ha denunciado al jefe de vigilancia Sr. Solano un timo que un preso de esta cárcel ha tratado de dar a un súbdito francés, residente en Arriège (Francia), por el procedimiento del entierro. El vicecónsul presentó al Sr. Solano la carta en que un tal Marcelo Blanco pedía cierta cantidad para verificar los primeros trabajos, diciendo que la correspondencia podía dirigirla el nombre de Felix Navarrete, en Sevilla, el cual ha sido interrogado y preso. Además se ha buscado sin conseguir hallarlo a un tal Manuel Rojas, que estuvo preso no hace mucho y a quien se supone autor de la carta.

Por la Intendencia militar de esta plaza se ha interesado de la Alcaldía las actas de los jurados que concedieron el premio del ministerio de la Guerra en la Exposición de Ganados y la reseña de los ejemplares que obtuvieron el premio. A invitación del Ayuntamiento llevará el pendón de San Fernando el jueves en la procesión del Corpus, el comandante de marina de este puerto Sr. Zuloaga. Por la Alcaldía se ha invitado al señor conde de Peñarol para que ponga en conocimiento de los caballeros de las ordenes militares que el Ayuntamiento vería con gusto que asistieran comisiones de las distintas ordenes a la procesión del Corpus.

La alcaldía de Lebrija anuncia la subasta de arriendos para el año de 94 a 95 de la plaza de abastos, limpieza pública, útiles del Matadero público y alumbrado de la población. Han sido consignadas en favor de D. Antonio Sanchez Rodriguez en el depósito de Ultramar, de Cádiz, la cantidad de 478 pesetas 75 céntimos mensuales.

Con motivo de la enfermedad que viene padeciendo el sábio cardenal D. Ciferrión Gonzalez, el cardenal Rampolla ha escrito el señor Nuncio apostólico en España la siguiente carta: «Vivo sentimiento nos ha producido al Santo Padre y a mí la noticia que V. E. me comunica respecto al estado de salud del eminentísimo señor cardenal Gonzalez. Su Santidad quiere que V. E. vuelva a visitarlo y le participe la bendición especial que el angusto Pontífice envía al ilustre enfermo en señal de paternal afecto y como expresión del vivo interés que toma por su estado.

Al cumplir el encargo de Su Santidad, tenga V. E. la bondad de manifestar al predicho señor cardenal que también yo me intereso por él vivamente, y ruego al Señor lo conserve largos días para decoro y lustre del Sacro Colegio.» Presidida por el diputado por Sevilla señor Linao, estuvo el sábado por la tarde de cinco a seis conferenciando con el señor ministro de Fomento la comisión designada por los senadores y diputados que representa provincias que sufren en el arbolado la plaga de la llamada lagarta. De los diez y seis nombrados acudieron catorce, lo cual prueba el interés que el asunto les inspira.

El Sr. Groizard les manifestó que había consultado opiniones de personas técnicas, y dispuesto en consecuencia que en tres provincias distintas y en horas diferentes se haga aplicación de los medios hasta ahora conocidos para la extinción de la plaga. Entre ellos el sulfato de cobre. Y sin perjuicio de los resultados se aconsejó que redacten una proposición de las de epidemias, por invasión de insectos, apreciando los casos más generales y frecuentes.

El juez de instrucción de Carmona ha publicado una requisitoria encargando que averigüe el paradero de cuatro caballerías que fueron hurtadas de la dehesa del Hornillo, término de Peñarol, en la noche del 30 al 30 de Abril último. El barómetro sigue su movimiento de descenso iniciado desde hace días. A media tarde señalaba 768 milímetros. Durante el día ha corrido fuerte viento Sud Oeste, y han caído lijeros cubanos. Las señas son de lluvia.

De la línea telefónica que ha comenzado a establecerse en la margen izquierda del Guadalquivir, desde Sevilla a Bonanza, hay ya tendidos 9,925 metros. La primera estación se ha situado en Tablada, en una extensión de 4,020 metros y la segunda en Puerto de Parra, a 5,505 metros de la anterior. Los trabajos de instalación, realizados por el Sr. Camba, han quedado paralizados hasta que termine la época de la recolección y puedan ser tendidos los hilos y colocados los postes sin perjuicio para los predios ribereños. El servicio en la parte de línea colocada se ha abierto ya oficialmente, y puede ser utilizado no solamente por la Junta de Obra, sino también por el público.

Mañana comenzarán los exámenes públicos en las escuelas que costea el Ayuntamiento de Sevilla. Durarán hasta el día 15 de Junio. Los vocales de la Junta local de primera enseñanza que han de presidirlos son: En las escuelas elementales de varones: don Carlos Serra y Muñoz, D. Hipólito Adalid y Cantelmi, D. Francisco Isern, D. Antonio de la Peña y Ojeda, D. Joaquín del Valle Mauriño, D. Evaristo L. Sagastizábal, D. Juan Bautista Calvi, D. Carlos Serra y Muñoz, D. José Galván de Herrera, D. Enrique de Coya y Pozo, D. Manuel Fernandez de Floranes. En las de hembras: D. Carlos Serra y Muñoz, D. Hipólito Adalid y Cantelmi, D. Joaquín del Valle Mauriño, D. Francisco Isern, D. Carlos Serra y Muñoz, D. Evaristo L. Sagastizábal, D. Enrique de Coya y Pozo, D. Manuel Fernandez de Floranes, D. Juan Villagrán y Gutiérrez, D. Juan Bautista Calvi, D. Carlos Serra y Muñoz.

En la de párvulos: D. Hipólito Adalid y Cantelmi, D. Carlos Serra y Muñoz, D. José Galván de Herrera, D. Juan Bautista Calvi, D. Antonio de la Peña y Ojeda, D. Joaquín del Valle Mauriño, D. Francisco Isern, D. Carlos Serra y Muñoz. En las nocturnas de adultos: D. José Galván de Herrera, D. Joaquín del Valle Mauriño, don Evaristo L. Sagastizábal, D. Carlos Serra y Muñoz Manuel Fernandez de Floranes. En las nocturnas de adultos: D. Carlos Serra y Muñoz, D. Joaquín del Valle Mauriño, D. Manuel Fernandez de Floranes, D. Evaristo L. Sagastizábal, D. Enrique de Coya y Pozo. Mañana y pasado habrá exámenes en la escuela 5.ª elemental de hembras, situada en la calle Bustos Tavera, número 26. Los presidirá D. Carlos Larra y Muñoz y darán principio a las once de la mañana.

El domingo 27 del corriente mes, a las once de la mañana, continuará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Sevilla la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobses y otros efectos verificados en el mes de Agosto de 1893, que no hayan sido renovados por sus dueños. Este acto se verificará en la oficina central del establecimiento, calle de San José núm. 17. Hé aquí el programa de los fuegos artificiales que dirigidos por el Sr. Pinillos, protécnico titular del Ayuntamiento, serán quemados en la plaza de San Fernando, el día del Corpus, a las diez de la noche: «La rueda mágica», «Una estrella», «La Lucerna», «La cuadrícula», «La transformación», «La palma oriental», «El globo de sorpresa», «Los tornantes», «El tornasol», «El recreo astronómico», «La interminable», y «Una perspectiva de lucerna», alegórica a la fiesta que se solemniza.

Hemos recibido un atento B. L. M. de la Alcaldía remitiéndonos diez papeletas de pan y diez bonos de la Tienda-Asilo, de la limosna que el Ayuntamiento ha acordado que se reparta entre los pobres, con motivo de la festividad del Corpus. Han sido decomisadas esta mañana en el mercado público de la Feria por el teniente de alcalde del distrito, Sr. Hoyneles, diez y ocho hogazas de pan faltas de peso.

En el establecimiento de molduras del señor Rossi, establecido en calle Sierpes, ha expuesto el conocido artista sevillano Sr. Aldaz, una cabeza de mujer en actitud risueña, tan correctamente hecha, y con tanto gusto, que demuestra el progresivo adelanto del señor Aldaz, que comenzó su carrera artística en la escuela sevillana. Ha marchado de esta ciudad a Torre Don Jimeno (Jaén), D. Ramón Balen y Talero,

Se ha recibido en la Alcaldía una comunicación del director del penal de Cartagena para que se notifique a Teresa Alcocer Gomez, autorice a una persona que se haga cargo de su hijo, penado loco de aquel establecimiento, que cumpla su condena el día 25 del actual.

En la calle Oriente estuvo esta mañana la Guardia municipal al panadero Antonio Aranzuri interviniendo diez hogazas de pan que se encontraban en malas condiciones para la venta pública.

Por la alcaldía de Coria del Río se ha mandado citar para el día 25 al vecino de esta ciudad D. José Vazquez Rodriguez, quien deberá comparecer acompañado de su ganadero Manuel Gomez Rico a contestar a una denuncia por pastoreo de 800 cabezas de ganado vacuno y 250 cabrío en la dehesa de Abajo.

Como todo lo que se refiere al insigne pintor Diego Velazquez de Silva vuelve a ofrecer ahora interés palpitante y como por otra parte se había dicho que en nuestra ciudad no se conservaba más que un solo cuadro de aquella gloria de la pintura, cuyo centenario empieza ya a organizarse, no creemos inoportuno ni fuera de propósito insistir en que la noticia que publicamos días hace desmintiendo aquella aseveración es rigurosamente exacta, a pesar de todos los juicios que en contrario se han emitido por inteligentes y no inteligentes, según nos aseguran.

Los lienzos titulados La cena de Emmaú y Concerto de músicos, de que hablamos en nuestro artículo Velazquez en Sevilla, pertenecen sin duda al inmortal artista, como se desprende no solo del certificado de los señores Madrazo (D. Federico y D. Pedro) y Ribera (don Carlos Luis) de sino de su factura imborrable, exclusiva singularísima del que dió al arte universal esa joya que se conoce con el nombre de Las meninas. Los cuadros de Velazquez, como saben bien los entendidos, no se confunden con los de ningún pintor del mundo.

Pero dejando esto a un lado, porque después de los comentarios que sobre el asunto pedían hacer a nadie perjudican, haremos constar que además de los cuadros citados guarda Sevilla otros dos, por lo menos, de su ilustre hijo: uno representa a San Fernando a caballo en el acto de recibir las llaves de esta ciudad de manos del rey Ajatafe y el otro es un San Francisco, para el cual sirvió de modelo su maestro el Greco. Las figuras de los modelos del primero son de tamaño natural y en el cielo aparece la Virgen.

Son dos pinturas de verdadera importancia y pertenecen al aficionado D. Joaquín Fernandez Pereyra. Halláanse en la calle del Bétis, número 37, edificio de los Remedios. Con estas son cinco, por consiguiente, las producciones de Diego Velazquez, que honran a la patria del gran pintor realista. Nuestra opinión es que deberían reunirse en un local a propósito a menos que se adquirieran para el Museo—como parece lógico—con el objeto de que pudieran ser admiradas por cuantos lo deseen durante las fiestas del centenario.

Se encuentran en Sevilla, procedentes del Puerto de Santa María, en donde han contraído matrimonio recientemente, el Sr. D. Manuel Ruiz Mateos Brunengo y doña Ascensión Ruiz.

Ha fallecido en Madrid el ex-diputado a Cortes, hoy gerente de El Heraldo, D. Rafael Fernandez Soria, hijo político del señor marqués de Paterna del Campo.

Ha regresado de su viaje al extranjero el activo jefe y director del establecimiento de pompas fúnebres de San Lorenzo, situado en la calle de las Palmas, D. Joaquín Fernandez, habiendo adquirido una inmensa colección de magníficas coronas de pluma, porcelana y terciopelo. También acaba de montar los servicios completos de coches a la Federica y a la gran d'Amont, con todo lujo. El establecimiento del Sr. Fernandez, puede asegurarse que queda desde luego a la altura de los más principales.

Se le ha concedido una comisión del servicio al comandante de infantería D. Joaquín Perez Larrea.

En el tren correo de mañana marchará a Algeciras el teniente de ingenieros D. Miguel Cardona.

Hoy ha pasado el día en Sevilla el rico abogado de Utrera D. Fernando Cuadra Maza.

El ayudante de campo del general Chinchilla Sr. Brull, ha marchado acompañado de su esposa a los baños de la Fuensanta.

Ha quedado vacante el cargo de juez municipal suplente del distrito de San Vicente de esta capital por renuncia de D. José Jimenez Prieto, nombrado notario de Algeciras.

Hoy ha tomado posesión y ha jurado el cargo de notario ante la junta directiva del Colegio Notarial, nuestro querido amigo D. José Jimenez Prieto

RESTAURANT DEL CAFE SUIZO

Conciertos todas las noches de ocho y media a once; jueves y domingos, de una a cinco de la tarde. Servicio hasta la madrugada. Plato del día para el martes.—Filotes salsa bearnesa. HELADOS TODOS LOS DIAS Comida del día 22 de Mayo.—Cubierto de 5 pta. Servido a domicilio 6'25 pesetas. Sopa arroz.—Lengua saña picante.—Fritos variados.—Pesado al gratén.—Filotes con champignon.—Pollos con ensalada.—Cuatro postres, cuatro entremeses y vino.

CERVEZA PILSEN LA GADITANA

Servicio a domicilio, Sierpes 59. Precio por docenas medias botellas: La cerveza Ptas. 3'60 Depósito de los cascos 4'20

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santa Rita de Casia, virgen, Santa Quiteria y Julia, vírgenes mártires, y San Indalecio, obispo y mártir. Misas.—El oncio y misa son de Santa Rita de Casia, rito doble, color blanco. Cultos.—En la parroquia de San Andrés, a las ocho, misas en honor de San Antonio y Santa Ana; y en honor de esta en la parroquia de Quintan Sanctorum, y ejercicios en la parroquia de San Esteban. En la iglesia de San Alberto, a las seis y media, continúa la novena a San Felipe Neri y predica el Sr. D. José Roca y Ponsa.—Continúan los ejercicios del Mes de María en la forma anunciada ayer. Indulgencias.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en las religiosas de la Encarnación.—Visitando la iglesia de reverendas Agustinas de San Leandro, cuarenta años y otras tantas cuarentonas de perdón por ser día de Santa Rita de Casia, y lo mismo en cada día de su octava.

R. I. P. A. LA SEÑORA D.ª MARIA DE LOS ANGELES HERNANDEZ RUBIO Y GONZALEZ MUJER QUE FUE DE D. José María Fernandez Morcillo Ha fallecido el día 19 del corriente, a los 29 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. Su viudo, hijos, padres, madre política, (aunentes), hermanas, hermanos políticos, tíos políticos, primos, primos políticos, demás parientes, director espiritual y afectos, ruegan a sus amigos se sirvan concurrir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes 22 del corriente a las nueve y media de la mañana, en la capilla del Santísimo Cristo de Maracallo de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor le vivirán agradecidos. El duelo recibe y despiden en la Sala Sacramental del Sagrario. Por expresa voluntad de la finada, NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Boletín comercial Mercado de cereales en Sevilla Cebada del País 25 Id. navegada 22 Garbanos gordos 133 Id. regulares 94 Id. medianos 94 Habas mallaganas 24 Id. chicas 18 Avena negra 18 Id. rubia 18 Escafia 15 Yeros 15 Alpisio 15 Zafas 15 Alverjones 15 Maiz 15 Altramuzes 15 Harina de primera reales arroba 14 Id. de segunda 14 Id. de tercera 14 Trigos extremeños 14 Id. fuertes, reales fanega 49 Id. blancillos 44 Id. barbilla 44 Id. tremés 44

Existencia de ayer, 0.000 arrobas. Entradas hoy, 2.500 arrobas, nuevo. Viejo, 000 arrobas. Endeble, 0.000 arrobas. Precios: nuevo, de 40 1/8 a 40 3/4; viejo, 00 0/8 a 00 0/4 a 00 0/4 a 00 0/4.

Matadero de Sevilla RESES CORTADAS EL DIA 21 DE MAYO DE 1894. Clase y número de reses. Kilógrs. Ptas. 1 toros 125 4 bueyes 120 3 vacas 8.667 1/2 6 novillos 125 8 terneros 120 5 orales 120 39 añojos 293 0/10 61 carneros 559 1/2 40 machos 249 1/2 18 ovejas 100 0 cabezas 10.039 1/2

Los precios al público han sido: reses mayores 1'40 a 2'50 pesetas; ternera, de 3'50 a 4'00 carnero chico, de 0'00 a 0'00; oveja y cabra, de 1'40 a 1'60.

EL NUEVO OBISPO DE ASTORIA

La enseñanza pública está de enhorabuena. Cuantos consagran las fuerzas de su espíritu a la noble y elevada tarea de formar y dirigir a la juventud en los diversos grados de la pública enseñanza; los centros docentes a tantos fines dedicados; las corporaciones que trabajan en los mismos tan bienhechora y sublimisimo, no pueden dejar de considerarse orgullosos por un acontecimiento que no debe ser desapercibido y que viene a ser una prueba más de la estimación que merecen los que ejercen las funciones de tan benéfico ministerio.

Un profesor celosísimo que durante algunos años ha puesto los alientos de su alma al servicio de la educación de la niñez y de la juventud; un dignísimo director de uno de los colegios de segunda enseñanza incorporados a nuestro Instituto provincial el reverendísimo Sr. Vicente Alonso, rector del colegio de Sanancio Hispalense, ha sido elegido por el bierno de S. M., de acuerdo con la Santa Sede para ser elevado a la dignidad augusta de obispo de la Iglesia Católica.

No importa que tan señalada como merecida distinción se haya otorgado a un individuo de una orden religiosa para desvirtuar o disminuir la exactitud e importancia de la aseveración que hemos emitido.

Pues si es cierto que el padre Vicente Alonso pertenece a la ilustre orden de las Escuelas Pías, no lo es menos que las virtudes y los recitamentos que le han hecho digno de honrosa elección consisten en haber cumplido de una manera eminente los deberes que le benemérita orden impone a sus hijos y en deberes se reducen, casi exclusivamente, a la enseñanza en los diversos ramos del saber humano, pero en particular a la que se dispensa en los más tiernos años de la vida, que no es el fin de ese esclarecido instituto religioso ni otro el objeto de la ocupación constante que los que se entregan con vocación divina a la vida laboriosa que constituye el apostolado de la enseñanza.

Santa y laudable es la consagración que su espíritu hacen los religiosos de las órdenes monásticas, alejados del mundanal ruido, buscando solo la unión con Dios y la santificación de sus almas; pero ese santo egoísmo es comparable con el mérito de los que se entregan en cuerpo y alma a realizar el bien en favor de sus hermanos, ora presutando asistencia y socorro en los males físicos, socorriéndolos y salvándolos en las enfermedades morales, entre las cuales es funestísima la ignorancia, causa casi siempre de las gracias que constantemente se lamentan todas las sociedades.

Bien hayan los que ilustrando las inteligencias con los rayos del saber ora en Institutos religiosos, ora en centros docentes o privados, salvan a la sociedad de tan entorpecedores males. El padre Vicente Alonso ha difundido como profesor eminente la luz de la ciencia en parte de las asignaturas de la segunda enseñanza en diversos colegios incorporados a los Institutos del Estado y dependientes por

tanto de las Universidades del reino; así como dentro de su orden ha sido maestro esclarecido de las ciencias superiores en las facultades de Teología y Sagrados Cánones, y últimamente es en la actualidad dignísimo director del colegio Calasancio Hispalense, incorporado al Instituto de Sevilla, que con tanta gloria reparte los insustimables beneficios de la educación y la enseñanza en todas las clases sociales.

Reciba nuestro parabién el obispo electo de Astorga, hoy mismo preconizado por la Santa Sede, y recibamos muy sinceros los parabienes de todos los doctores, los jefes y profesores de los centros de enseñanza de esta nuestra querida ciudad, que serán sin duda con satisfacción y júbilo el acto de justicia realizado en favor de un varón dignísimo, compañero suyo en la misión benéfica de instruir y dirigir las inteligencias y los corazones que constituyen el porvenir de nuestra sociedad y la esperanza halagüeña de la patria.

Anécdotas de Rodríguez Correa

En cierta ocasión, hablando del juego de sus ojos, le propuso el sabio doctor Federico Rubio, su amigo íntimo, hacerle una ligera operación, á fin de curarle aquel defecto de la vista. Correa, recordando aquel dueño de casa que mandaba revocar la del vecino de enfrente, puesto que de la fachada disfrutaba, no el amo, sino el que la ve, contestó al doctor: —Amigo mío, yo perfectamente: mi izquierda no me molesta en lo más mínimo; al contrario, me permite leer dos libros á la vez... A quien debe molestarle es á los que me ven; ¿por qué no les hace usted á ellos la operación?

Cierta vez, hablando de Madrid, tenía siempre en su casa numerosos convidados, y entre ellos varios literatos. Correa era uno de los más asiduos comensales.

En una ocasión pidió el escritor al banquero mil pesetas. El rico se excusó diciendo que sus muchos gastos, sus compromisos, etc., etc., le impedían como á su amigo.

—De modo—dijo Correa—que me niega usted esa cantidad. —Me es imposible dársela—contestó el banquero.

—Entonces, amigo mío, me ha estafado usted. —¿Cómo! —Muy sencillo: usted no es político, no es aristócrata, no es literato... el único título que tenía usted á nuestra consideración era el de rico... y ahora resulta que no tiene usted dinero... Lo dicho: nos ha estafado usted.

En una violenta campaña periodística seguida en El Contemporáneo emprendió contra D. Santiago Fernández Negrete, llegando en la violencia del ataque hasta acusarlo de embriaguez.

No faltaron personas juiciosas que, censurando á Correa su vehemencia y demostrándole que Negrete, no sólo no se embriagaba, sino que ni bebía vino siquiera, le dijese: —¿Por qué no rectifica usted? —¿Y?—contestó Correa.—De ningún modo. El es quien debe rectificar... emborrachándose.

El marqués de Salamanca, siempre protector del literato, le cedió de por vida la casa en que ha vivido hasta poco antes de su muerte, y por la cual casa sólo pagaba pequesísima cantidad.

Cuando Salamanca murió, el nuevo propietario, D. Alejandro Llorente, le aumentó un poco el alquiler. Correa dijo entonces al dueño de la casa: —¿Con que quiere usted subirme el cuarto? Pretende usted un imposible, ¿cómo ha de subir un cuarto bajo?

Una noche, en casa de D. Juan Valera, se hablaba de libros viejos. Menéndez Pelayo, que conoce al dedillo la bibliografía antigua y moderna, enumeró multitud de volúmenes curiosos, la fecha de su publicación, los nombres de los editores, las erratas más importantes de los textos... Y cuando más enfrascado estaba el sabio profesor en su luminosa disertación, le interrumpió Correa.

—Poseo un libro que usted no conoce. —Detúvose Menéndez Pelayo, y le preguntó: —¿Qué libro es ese? —Uno de tamaño pequeño, publicado en Alcoy por Ridaura.

—¿Ridaura! Alcoy!... En efecto, no lo he visto. —Hélo aquí—dijo Correa enseñando un libro de papel de fumar de Ridaura.

Hasta los últimos momentos de su vida ha conservado Correa su carácter festivo y chispeante ingenio.

Ya casi en la agonía, y en una de los pocos intervalos lúcidos de sus últimos momentos,

dirigiéndose á uno de los amigos que le asistían, y con voz entrecortada le dijo: —Mira, debo al banquero B... 1.000 duros; mándale á pedir otros tantos, y estamos en paz.

NOTICIAS TAURINAS

El diestro Lesack se encuentra en Barcelona. —Los toros de Adalid, corridos anteayer en Baeza, resultaron buenos, matando 10 caballos.

Mazzantini, muy bien. Bombita y Pepete, aplaudidos. —Se están efectuando con gran actividad, los trabajos de construcción de la plaza de toros de Villafranca de los Barros. Ya están levantadas las paredes que han de sostener las gradas destinadas al público, que serán de madera, y señalados los sitios donde se van á colocar los palcos ó tribunas de preferencia.

Tan adelantado está el asunto, que según se dice, ya están elegidos los beceros que se han de lidiar y mandado tirar los cartones. —La empresa de la plaza de toros de Badajoz, que este año es también de la de Zafra, ha contratado al joven y popular espada Bombita, para que en unión de su cuadrilla, en la que figura como sobresaliente el simpático Mazzantini, lidien ocho toros de la acreditada ganadería de D. Filiberto Mira; cuatro en la plaza de la capital de Extremadura, el día 15 de Agosto próximo y los otros cuatro la tarde del 19 del mismo mes en la de Zafra.

—Los toros que se han de correr en Pamplona para las ferias de San Fermín, pertenecen á las ganaderías de Carriquiri, Diaz Lizaso é Ibarra.

—Con motivo de la festividad del Corpus se dará en Buenavente una corrida de novillos, que matará el Segoviano.

—Para el día del Corpus se dará una novillada en Segovia, y matará Juan Antonio Cervera.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

La ejecución de Henry

París 21, 10 m. Esta madrugada ha sido ejecutado el anarquista Emilio Henry.

Dormía profundamente cuando los magistrados llegaron á la prisión. Despierto el reo rehusó los auxilios del director de la cárcel que le aconsejaba el valor, y comentó á vestirse nerviosamente sin admitir los consejos de la religión.

Muy pálido, pero sereno, aconsejó á sus compañeros que tuvieran valor y al salir de la cárcel lanzó un estentóreo ¡viva la anarquía! Los mismos gritos dió dos veces encima del patíbulo y á las cuatro y catorce minutos de la mañana caía la cuchilla de la guillotina, rodando la cabeza de Henry.

En este momento tres individuos que presenciaban la ejecución, gritaron: ¡Viva Henry! ¡Viva la Commune!

Entre la gente hubo algun movimiento, pero la policía detuvo inmediatamente á los alborotadores, restableciéndose la calma.

El cadáver de Henry será conducido á la Morgue, donde es posible se le haga la autopsia.

Se han redoblado las precauciones en los edificios públicos.—Rigalt.

Agencia Mencheta

En el gobierno.—Transigencias

Madrid 21, 2 madrugada. En el Consejo de ministros celebrado anoche acordóse, despues de deliberación no corta, que el presupuesto de gastos no exceda de 732 millones.

Formárase una especie de presupuesto extraordinario, donde se daría cabida á los 16 millones de obligaciones de ferro-carriles y al aumento de gastos que experimentarán los presupuestos de Guerra y Marina.

De esta manera consiguense vencer las diferencias existentes entre los ministros de Hacienda y de la Guerra, llevando al presupuesto extraordinario el aumento que en un departamento pide el general Lopez Dominguez.

Asamblea centralista

Madrid 21, 2-30 madrugada. En la sesión de anoche de la Asamblea centralista promovióse un ruidoso incidente al hacer la designación de la junta nacional.

Los Sres. Salmerón y Azcozate expusieron encontradas opiniones sobre si había de subsistir el directorio ó ser reemplazado por la junta nacional.

Despues de la discusión la Asamblea decidió por la junta.

Despues de la discusión la Asamblea decidió por la junta.

Los marinos franceses. Granada 21, 8 m.

En el magnífico Carmen del conde de Benamar, obsequió ayer el gobernador Sr. Loggory á los marinos de la escuadra francesa del Norte, surta actualmente en Cádiz y Sevilla.

A la fiesta, que resultó brillantísima, asistieron todas las autoridades civiles y militares y personas de la buena sociedad granadina.

El almirante de la escuadra francesa está muy satisfecho de los agasajos que se le hacen y hace grandes elogios de la belleza de Granada y de sus monumentos.—Seco.

Ecos de la prensa. Madrid 21, 9 m.

Pocas noticias y esas de escaso interés. La mayoría de los periódicos se ocupan de la recepción de D. José Echegaray en la Academia española, dedicando elogios al discurso de este y al de su recipiendario D. Emilio Castelar.

Para el jueves se anuncia Consejo de ministros en la Presidencia.

Se leerá el presupuesto de gastos y el plan de los proyectos que para su departamento tiene el general Lopez Dominguez.

Otra de las noticias que los periódicos desmenuzan y vuelven, á falta de otra cosa mejor, es la de nuestras relaciones comerciales con Alemania.

El Nacional culpase de ello y dice todo lo ocurrido le considera como un nuevo fracaso del hombre que perturbó al país con un presupuesto impracticable y absurdo.

Falsa alarma. Barcelona 21, 10 m.

En las primeras horas de esta madrugada hubo algunos momentos de pánico entre la concurrencia que asistía á la función del teatro Eldorado.

Los pitos de algunos serenos fueron bastante para que los espectadores más temerosos dieran la señal de alarma predicando peligros imaginarios y el público abandonara el local arrojándolo todo y sin hacer caso de las objeciones de las personas más serenas.

De la precipitación en la salida resultaron algunos contusos y se desmayaron ocho señoras.

Consiguióse averiguar la causa de la alarma y se supo que los pitos de los serenos pedían auxilio para acudir al incendio de un horno en la calle de San Pablo.—MENCHETA.

En pró y en contra. Madrid 21, 10 m.

Háblase de que el embajador de Alemania se ha lamentado de que el gobierno esté en inteligencia con los conservadores para demorar los tratados.

Así seguramente la actual legislatura se prolongará hasta el verano.

Por su parte el gobierno dice que apelará al patriotismo de los conservadores para que se dictamine pronto sobre los tratados y se aprueben por las Cámaras con rapidez.

Los conservadores están dispuestos á contestar que el patriotismo es el que les obliga á oponerse.

LOS ANARQUISTAS DE BARCELONA. La sentencia cumplida. Barcelona 21, 11 m.

Esta mañana han sido fusilados los seis anarquistas condenados por el consejo de guerra como complicados en el atentado de la Gran Vía.

Los reos Cerezo, Sogas y Archs, vestían americana negra; los restantes llevaban blusas.

Archs al salir dió un tremendo viva á la anarquía, contestado por Sabat con gritos de mueran los asesinos y otros de mueran la inquisición lanzados por Bernaró.

Todos los reos llegaron serenos al lugar de la ejecución.

Ya dentro del cuadro, Sabat dió un ¡viva la revolución social!

En la cárcel, únicamente Sogas confesó y comulgó; los demás se negaron á hacerlo y Codina dijo á los presentes que solo sentía morir sin haber visto desaparecer la sociedad actual con los efectos de la dinamita.

La primera descarga hizo volar la gorra de Codina, que todavia se movió con vida, siendo preciso dispararle en un oído para rematarlo.

Los demás murieron á la primera descarga. El día nublado, la lluvia, que caía menudamente, el cuadro que formaban las tropas, los reos arrojados, todo esto ponía tristeza en el alma del más valeroso.

A pesar de la lluvia, más de cuarentos personas han presenciado la ejecución.—MENCHETA.

LOTERIA NACIONAL. Madrid 21, 12 m.

En el sorteo de la Lotería Nacional que acaba de celebrarse han resultado premiados los números siguientes: Con 140.000 pesetas el 6336 (Aranjuez).

Con 70.000 el 9035 (Granada). Con 30.000 el 9590 (Zaragoza). Con 10.000 el 9553 (Valladolid). Con 4.000 los números 32366 (Madrid), 8935 (Barcelona), 20172 (Barcelona), y ea Mahón el 19109.

Con 3.000 los números 17042 (Alicante), 9229 (Vich), 4787 (Madrid), 21930 (Santander).

Un crimen. Valencia 21, 4 t.

Esta madrugada ha sido muerto de cuatro tiros de escopeta, en Albalat dels Sorells, el síndico de aquel ayuntamiento.

El padre del interfecto fué asesinado de un modo parecido hace veintidos años.

Supónese que el asesinato lo han motivado cuestiones políticas.—Guit.

Un proyecto y una noticia. Madrid 21, 6 t. (Urgente)

Los conservadores combatirán la aplicación de la ley Mellado á los diputados provinciales y el proyecto contra los explosivos.

—En el Congreso se han reunido los diputados interesados en el restablecimiento de los juzgados.

DESDE LAS CAMARAS. Senado. Madrid 21, 4 t. (Urgente).

El señor obispo de la Habana anuncia una interpelación para conocer qué motivos hay para el procesamiento del gobernador eclesiástico de la Habana, que se negó á dar unas certificaciones sacramentales para contraer matrimonio.

Se hacen otras preguntas de escaso interés general.

El Sr. Moret dice que el gobierno ha empeñado su palabra de honor de ratificar el tratado con Alemania y que así lo pedirá á las Cámaras.

El Sr. Navarro Reverter, en nombre de los conservadores, insiste en la nulidad de los tratados y protesta de que el Sr. Moret haya dado la respuesta que la Cámara acaba de oír.

Madrid 21, 5-30 t. (Urgente).

El conde de la Romera se lamenta de que se haya tomado en consideración, en el Congreso, la reforma de la ley provincial, presentada por los señores Rodríguez de la Borbolla é Ibarra (D. Manuel), estando pendiente de la aprobación del Senado el proyecto de administración local.

El presidente, señor marqués de la Habana, declara que el proyecto de D. Venancio Gonzalez volverá á figurar en el orden del día, para su votación definitiva.

El Sr. Sagasta contesta al conde y niega que el Congreso haya invidado atribuciones del Senado.

Desde el banco de los conservadores les contestan algunas voces diciendo: —"Habiendo un proyecto pendiente, la infracción es indiscutible."

El duque de Tetuan pregunta cuál es el régimen mercantil de Alemania y España, y dice se abstiene de continuar hasta que se conteste su pregunta.

El salón va recorriendo animación. (Entrar varios senadores y en las tribunas aumenta el público.)

Contesta el ministro de Estado confirmando que Alemania nos aplica la tarifa general y que el gobierno español ha decidido que aquellos productos se satisfagan por la tarifa máxima.

—Por este—añade—pediremos con empeño á las Cámaras que activen la cuestión de los tratados, para salir de esta situación.

El duque de Tetuan se felicita de estas declaraciones y pide los documentos que haya del asunto.

Los Sres. Santa Cruz y marqués de Villasegura, dirijen varias preguntas.

Continúa la discusión del bill. El Sr. Torres Villanueva contesta al señor Hernandez Iglesias, repitiéndose los razonamientos de días anteriores.

Madrid 21, 6-20 t. (Urgente).

El Sr. Bayo consume el tercer turno, reclamando protección para la agricultura y la industria.

Contéstale el Sr. Valdavia.

Créese que el proyecto se votará hoy.

Congreso. Madrid 21, 4 t. (Urgente).

El Sr. Moret declara que han resultado inútiles las tentativas del gobierno para prorrogar el modus vivendi con Alemania, y que, por lo tanto, se aplicarán las tarifas máximas.

El Sr. Navarro Reverter anuncia un debate para esclarecer el asunto, y pregunta si se retirará el Senado el proyecto del tratado.

Madrid 21, 5 t. (Urgente). El Sr. Burgos anuncia una interpelación sobre el concierto económico con los cosecheros de vino.

El Sr. Laá (D. Román) insiste en que debe aprobarse el proyecto del libre cultivo del tabaco.

Dice que la asociación parlamentaria partidaria de este proyecto no se propone con él perjudicar al Tesoro, ni á los productos antillanos.

El Sr. Salvador (D. Amós), que no quiere dar su brazo á torcer, insiste en negar su apoyo al proyecto.

COTIZACIONES. Bolsa de París. París 21, 4 t. (Urgente).

Apertura. Renta francesa 3 por 100. 100'22 Exterior español. 64'46

Cierre oficial. Exterior español. 64'59

Bolsa de Madrid. Madrid 21, 4-20 t. (Urgente).

4 por 100 interior. 68'50 4 por 100 fin de mes. 68'50 4 por 100 exterior. 78'50 4 por 100 amortizable. 78'15

Cubas (emisión de 1865). 110'20 Cubas (5 por 100). 98'55 Banco de España. 382'00 Tabacaleras. 168'50 Cambios París. 21'40 Cambios Londres. 80'60

(Mercado sostenido.) Sección amena. Nota cómica.

Un individuo enseña un duro á un desdichado vividor. —¿Ha reparado usted? Es de Carlos IV. ¡Son muy raros estos!

El vividor con tono sentencioso. —Por regla general, una pieza de cinco pesetas es siempre muy rara.

CANTARES. No me quites la esperanza si algun cariño me tienes, que quitármela es lo mismo que si me dieras la muerte.

¡A ver si con tus riquezas puedes comprar un cariño y conseguir que te quieras!

Cuando te miro olvido todas mis penas, que puedes creer son muchas grandes y negras. ¡Así me extrañas que yo viva tan solo para mirarte!

Si vieras qué penas da ver morir á un sér querido y no poderlo salvar... José Doz de la Rosa.

Charada. A tres cuatro cinco sexta darse una con seis le agrada, y ayer me hacía la apuesta de sacar esta charada. Para que fácil le sea le diré que prima dos tienen todas las iglesias que hasta ahora he visto yo. Quien cuarta cinco está triste; dos es nota musical, y terminará diciendo que es un pueblo mi total.

Jeroglífico.

Soluciones al número de ayer. A la charada: Vacca. Al jeroglífico: Cuarto falso de noche pasa.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

abiertas, así como las ventanas, habiendo cambiado aquella noche por completo las costumbres de la casa, que de ordinario estaba á las diez tranquila y silenciosa. Contrán y su compañero llegaron al salón, donde su entrada produjo gran efecto. Juana Valdien, su hija y Gúdula, estaban de pie y hablaban al mismo tiempo las tres. Sobre todo la institutriz parecía muy animada, y Contrán adivinó en seguida que repudiaba la imprudencia de Teresa, y ésta se negaba á defender su conducta.

Juana estaba muy pálida y muy conmovida. —Mi querida amiga—le dijo el comandante —he aquí al señor barón de Randal, que no esperaba veros hoy. Me ha costado todo el trabajo del mundo traerle hasta aquí.

do pocas horas antes á la vida que llevaba en el hotel de Eylan? Tal vez aquel caballero conocía á Mad. de Lorris. —Señorita—dijo el desconocido comprendiendo bien la situación de ánimo de Teresa —mi pregunta ha sido impertinente... y para evitar nuestras indiscreciones suprimid las habituales fórmulas de presentación. Será para ella, como soy para vos, un transiente que casualmente pasaba por ahí y que ha tenido la dicha de seros útil. Mi nombre y el vuestro importan poco.

—Como queráis, pero mi madre os preguntará vuestro apellido y os dirá el suyo, estoy segura. —Mientras caminaba en dirección á casa de Teresa, el caballero se volvió dos ó tres veces hacia la calzada, previniéndose contra otro ataque de los bandidos.

acompañaba á su casa, cuando usted ha venido. He aquí lo que sé. —A mi me toca completar la explicación—dijo Teresa. —Os ruego que...—dijo Contrán de Arbois subrayando, por expresarlo así, sus palabras, para darles un sentido de doble inteligencia. —Este caballero nos ha salvado; es uno de nuestros amigos. Puedo, pues, hablar delante él. Esta noche, mientras yo me paseaba sola en el jardín, me han dado una carta... —Tened cuidado—interrumpió el comandante; —si tenéis secretos, solo á vuestra madre debéis confiarlos... —Mr. de Arbois tiene razón, señorita—repuso Mr. de Randal. —Si me lo permitís, voy á saludarla, y me retiraré... salvo venir mañana de día si me lo permite. —Esto es—dijo vivamente Contrán, que sentía el peligro de las confidencias prematuras. —Entremos sin perder un minuto no sea que tenga ya la puerta cerrada. Cuando salía yo, vuestra madre, acompañada del ama de llaves, se preparaba á acostarse. La señorita Gúdula iba á bajar al jardín á cerrar la verja. —Vamos—respondió la señorita Valdieu—voy á precederos; pero me prometereis no partir sin haber visto á mi madre. —No lo pienso; además, Mr. de Randal no se negará á entrar conmigo. —Con mucho gusto. Los dos amigos permanecieron el uno enfrente del otro, y el comandante exclamó: —¡Diantre! mi querido barón, es preciso

convenir en que el azar dispone bien las cosas. Yo os hablaba hace poco de Mad. de Lorris, y héte aquí que acabáis de sacar á su hija de un mal paso. Deseaba presentaros y venís á presentaros vos mismo... y de manera que mereceréis algo más que una buena acogida. —No podía desear nada mejor, y me estimo dichoso por haber podido evitar la solemnidad de una introducción oficial. El acaso me ha sido útil. Yo, que nada tengo de novelesco, llevo como un héroe de novela. —Eso es lo que conviene. Teresa tiene ideas particulares respecto á las presentaciones. Si os hubiese traído á casa de su madre, de gran ceremonia, habrís sospechado de mis intenciones. Habría adivinado en vos un aspirante á su mano. Y como pretende casarse á su gusto, la hubiese parecido mal. En tanto que ahora ella es la que os trae y nuestra empeño en volver á veros. —No me haré rogar para volver. —De modo que... ¿os gusta? —La encuentro preciosa. Bonita como pocas... valiente hasta más allá de lo que vos podríais imaginaros... con un no sé qué de originalidad que me hechiza. No podría acomodarme con una muchacha tímida y simple. —La señorita Valdieu no es ni lo uno ni lo otro. Pero cualesquiera que sean vuestras preferencias, debéis estar algo asombrado de la aventura en que se ha metido. Yo no puedo aun explicaros por qué ha salido de su casa á una hora en que las señoritas permanecen bajo el ala materna, pero pronto sabré la verdad y empeño mi palabra de que he de deciros la ver-

abiertas, así como las ventanas, habiendo cambiado aquella noche por completo las costumbres de la casa, que de ordinario estaba á las diez tranquila y silenciosa. Contrán y su compañero llegaron al salón, donde su entrada produjo gran efecto. Juana Valdien, su hija y Gúdula, estaban de pie y hablaban al mismo tiempo las tres. Sobre todo la institutriz parecía muy animada, y Contrán adivinó en seguida que repudiaba la imprudencia de Teresa, y ésta se negaba á defender su conducta.

SECCION DE ANUNCIOS

AGUA DE AZAHAR DE LA GIRAlda... C. Pabell Tena... Sevilla... La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento...

Pedro Domecq Cosechero ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS JEREZ DE LA FRONTERA... COGNAC FINE CHAMPAGNE... Pedid Cognac Domecq

JESUS ANTE PILATOS Y SU SENTENCIA

GRAN REGALO a los señores suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO... SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

Original del notabilísimo pintor español, JOSÉ NOGA, que tanto renombre ha alcanzado en España y fuera de ella...

Jesús ante Pilatos Y SU SENTENCIA

Original del notabilísimo pintor español, JOSÉ NOGA, que tanto renombre ha alcanzado en España y fuera de ella...

JESUS ANTE PILATOS.—La sublime escena que se desarrolló en casa de Pilatos está trasladada al lienzo con una maestría admirable...

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS...

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Saenz y Compañía DE CADIZ Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz...

PEDRO LOZANO Comisionista de cereales y frutos del país. Tratante en queso manchego. CIUDAD-REAL

CUPON PRIMA JESUS ANTE PILATOS Y SU SENTENCIA... Representante, D. Francisco Barber, administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO...

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA Compañía Colonial TAPIOCA, TES 60 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

ALMACEN DE CURTIDOS DEL REINO Y EXTRANJEROS POR MAYOR Y MENOR CUEROS Y PIELS AL PELO DE TODAS CLASES ENRIQUE MARTINEZ

AVISO La persona que sepa el paradero de D. Rosario Garrido, viuda, natural de Málaga, y lo avise en el Hotel 4. Nueva-York habitación número 80, será gratificada.

RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA La mejor preparación conocida para el aumento, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

JARABE DE RÁBANO VODADO de GRIMAUULT y Cia. RECOMENDADO por los médicos para combatir el linfatismo, el gurmio, las erupciones de la piel...

EL FENIX COMPAÑIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS SOBRE LA VIDA Fundada en 1819 Agente general en Sevilla: DON JOSÉ FORTE

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ALMACENES Casa de huéspedes de D. Comodoro Fernández, Hornos, 8. Establecimiento modelo, desde tres pesetas...

EN CONSTANTINA En la finca "Santa Cándida", de D. José María Castelló, al sitio de los Pozos de la Nieve, se vende vino a los precios siguientes: Tinto superior, la arroba, ptas. 4'50

Se vende todo el mobiliario de la casa, calle Pedro Niño, núm. 1. Puerto de verso, de 2 a 5. Se arrienda un buen piso en la casa núm. 80 de la calle Arfe.—Luchana 22 darán razón.

Se arrienda la casa calle Alfonso XII, núm. 23. Dentro dan razón. Se arrienda el piso principal de la casa que ocupa el Bazar de la Campana. Tiene entrada independiente, espaciosas habitaciones, aseo y agua de la empresa. En el mismo informarán.

Se arrienda la casa calle Alhóndiga, núm. 19, una preciosa casa de construcción moderna, con agua de los ingleses, precio moderado. Dan razón en el 11. Para las Viruelas. La famosa mantequilla de Santa Ana quita la picazón y no deja señales en el cutis, y la picazón del herpes, erupciones, etc.

dad verdadera de lo que ha motivado esta escapada. —Me parece que algo se me alcanza. Habéis dicho antes de ahora que su madre tiene un enemigo. La señorita Valdieu ha hablado de una carta que le entregaron...

do deciros que ella me ha dejado hace una media hora en el salón de su madre. —¿La señorita Valdieu?—repetió el barón. —¿Cómo? ¿Es la señorita Valdieu a quien he tenido el placer de...? —Iba a decir de "librar", pero esto hubiera obligado a la joven a relatar su aventura, y añadió con una imperceptible duda: —¿Que he tenido el placer de encontrar? —¿Que la habéis encontrado?... ¿Dónde? ¿En el bulevar? He aquí, querido señor de Randal, una explicación que no me explica nada. Y dirigiéndose a Teresa: —Solo vos, señorita—dijo—podeis decirme la solución de esta charada. —La solución es bien sencilla. Este señor acaba de salvarme la vida. —Ahora lo entiendo menos. ¿Vuestra vida ha estado en peligro, según eso, querida Teresa? —Hablad—dijo la joven a su defensor, que estimó que ya no podía eximirse de esclarecer la situación. —Mi querido comandante—comenzó diciendo—yo había comido en el campo, en Ossay, en casa de Sartyll y volví a París por el camino de Hierro de Sceaux. Mi coche me esperaba en la estación. Sabí a él y me condució a mi casa por el bulevar de Italia, cuando de repente oí gritos... asomé la cabeza a la ventanilla, y vi una mujer que se defendía entre dos hombres, en la boca-calle de un pasadizo sombrío. Naturalmente, hice parar a mi coche, descendí y ahuyenté a bastonazos a los picaros que maltrataban a esta señorita. Ofrecí en seguida mi brazo, que ella aceptó, y la

chase. Tal vez os convenga esperar un momento para que no os vea. Teresa reflexionó un segundo y respondió: —No; prefiero, por el contrario, dirigirme antes a él. Mi madre podría extrañarse de vuestra presencia. Voy a explicársela antes a su amigo. —Sabeis mejor que yo lo que hay que hacer —murmuró el desconocido, que parecía poco dispuesto a encontrarse con el amigo de Teresa. —Por otra parte—añadió la joven—no es tiempo de evitarlo. El se dirige a nosotros... Soy yo—gritó la señorita de Valdieu a su amigo. —¿Vos, Teresa?... ¿Y qué diablos haceis aquí?—dijo el interperado acercándose rápidamente. —No sabemos que hubierais salido. Vuestra madre os creía acostada. Los dos caballeros se contemplaron un momento, y tras una breve duda dijo el salvador de Teresa: —No me engaño, sin duda. ¿Tengo el honor de hablar al comandante de Arbois? —¿Cómo? ¿Sois vos?—exclamó Gontran estupefacto:—desde luego os he reconocido, pero no podía dar crédito a mis ojos, mi querido barón. ¿Qué sorpresa! —Tan grande como la mía—repuso el barón, cuyo nombre no había dicho aún Gontran. —No tanto como la mía, porque al fin yo os he hablado alguna vez de mis amigos del bulevar de Italia, y no es asombroso el que se me encuentre ante la verja de su jardín. Por otra parte la señorita Valdieu ha debi-

—Esa es mi intención. —Y no diremos a Teresa que yo debía presentarnos... Es un punto muy importante. Si supiese que usted y yo estábamos de acuerdo, hasta podría imaginar que la escena que acaba de pasar había sido preparada por usted. —Hubiera sido difícil que coincidieran tantas circunstancias, de tiempo, lugar y hora. —¡Cuarto! pero las muchachas no razonan como nosotros. La verdad es que por ahora sois el salvador inesperado que sueña toda fantasía femenil en esa edad de los primeros amores. Batamos el hierro mientras esté caliente... Entremos, pues... El salón estaba brillantemente iluminado y se oían voces de mujeres. —He olvidado deciros—añadió Gontran—que vais a encontraros en presencia de una solterona que ha educado a la señorita Valdieu. Se llama Gúdula Brabant; es muy ridícula; su educanda se burla algunas veces de sus necesidades, pero en el fondo la ama, y la institutriz tiene en la casa gran influencia. Juana la está obligada, porque sin su abnegación no hubiese podido llegar a buen fin la educación de Teresa, que vivía lejos de ella. Gúdula ha contribuido mucho a que ésta ignore la existencia que Mad. de Lorris llevaba al otro extremo de París. No es, pues, inútil domesticar ese dragón. Y no será difícil, porque ella comprende mejor que nadie la necesidad de casar pronto a la señorita Valdieu. Seguro estoy de que la agradareis, porque gusta de las personas de clase elevada. Subieron al salón. Las puertas se hallaban